



## Reevaluarea evaluării riscurilor asociate paraziților la produsele pescărești de crescătorie

**august 2020 - (AAC 2020-06)**



# Cuprins

1.	Context și expunere de motive	2
2.	Recomandare	2

## 1. Context și expunere de motive

Avizul științific al Autorității Europene pentru Siguranța Alimentară (EFSA) referitor la evaluarea riscurilor asociate paraziților la produsele pescărești [BIOHAZ. EFSA Journal 2010; 8(4):1543] și Regulamentul (UE) nr. 1276/2011 al Comisiei Europene consideră că riscul de transmitere a paraziților la om este neglijabil. Totuși, pentru alte specii de pești de crescătorie decât somonul de Atlantic (*Salmo salar*), era necesar să se colecteze în continuare date importante referitoare la acest aspect. Avizul EFSA concluzionează că nu sunt disponibile date de monitorizare suficiente pentru a se considera că alți pești de crescătorie decât somonul nu prezintă un pericol pentru sănătate în ceea ce privește prezența paraziților. EFSA a stabilit criteriile pentru a putea avea în vedere și alte produse pescărești de acvacultură. Aceste criterii pentru peștii de crescătorie sunt introduse în regulamentul UE menționat anterior, care revizuieste anexa III secțiunea VIII capitolul III partea D din Regulamentul (CE) nr. 853/2004 la punctul 3 litera (d).

Studiul derulat recent în cadrul proiectului ParaFishControl finanțat de programul Orizont 2020 al UE a inclus anchete care nu au constatat prezența helminților zoonotici la principalele specii de pești de crescătorie din UE (mai exact, dorada, bibanul-de-mare european, calcanul, somonul de Atlantic, păstrăvul-curcubeu și crapul comun). Aceste constatări ne permit să concluzionăm că riscul general de infestare cu paraziți la speciile selectate de pești de crescătorie este neglijabil, la fel ca în cazul somonului de Atlantic.

## 2. Recomandare

În baza acestor rezultate, AAC solicită Direcției Generale Sănătate și Siguranță Alimentară (DG SANTE) a Comisiei Europene să mandateze EFSA să efectueze o reevaluare a evaluării riscurilor pentru a confirma dacă riscul de transmitere a paraziților de la peștii de crescătorie din UE la om este considerat semnificativ sau neglijabil. În cazul în care EFSA consideră că riscul este neglijabil, actuala legislație a UE ar trebui să evolueze pentru a extinde exceptarea de la tratamentul de congelare pentru produsele destinate a fi consumate crude sau insuficient preparate la toate produsele pescărești de crescătorie din UE, în conformitate cu condițiile stabilite de Regulamentul (UE) nr. 1276/2011 al Comisiei



**Aquaculture Advisory Council (AAC)**

Rue de l'Industrie 11, 1000 Bruxelles, Belgia

Tel.: +32 (0) 2 720 00 73

E-mail: [secretariat@aac-europe.org](mailto:secretariat@aac-europe.org)

Twitter: @aac\_europe

[www.aac-europe.org](http://www.aac-europe.org)